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Madame, Monsieur,

Les nouvelles consignes liées à la situation sanitaire précise que dans les écoles, lorsqu’un enseignant ne peut, malgré le renforcement des moyens de remplacement, être immédiatement remplacé, les élèves ne peuvent en aucun cas être répartis dans les autres classes.

L’accueil des élèves est alors suspendu dans l’attente de l’arrivée d’un professeur remplaçant.

Pour les éventuelles absences d’enseignants à venir, l’école s’efforcera d’anticiper au maximum et de vous prévenir par l’intermédiaire du canal de communication de la classe. En complément, un message sera aussi posté sur le site de l’école avant 8h00 en cas de situation d’absence non remplacée.
A cet effet, vous êtes invités, à compter de ce jour, à consulter chaque matin le site de l’école afin d’être alerté le plus rapidement possible (http://eugeniecotton94.toutemonecole.fr).

Pour les élèves accueillis avant la diffusion de l’information, les parents seront alertés par téléphone et seront tenus de venir les récupérer. 

Je rappelle que la réglementation qui cadre les entrées et les sorties d’école, interdit aux élèves des écoles élémentaires de quitter seuls les locaux scolaires en dehors des heures habituelles.

Une attestation de l’école précisant l’impossibilité de l’accueil de votre enfant vous sera adressée le jour même par l’intermédiaire de l’enseignant de la classe.
	

ECOLE EUGENIE COTTON 
Champigny-sur-Marne






                                  	   

                                                                           Le directeur


	

ECOLE PRIMAIRE ANNE SYLVESTRE
Villeneuve-Saint-Georges
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