Coopérative scolaire
Ecole Primaire
4 place de la Mairie
27110 Ste Colombe la Commanderie
Ste Colombe la Commanderie,
Le 31 août 2025


Chers Parents

Afin d’impliquer vos enfants de manière plus active dans leurs apprentissages, nous avons créé une coopérative scolaire qui permet d’apporter un financement complémentaire pour l’organisation d’activités éducatives, artistiques ou culturelles attrayantes.
La mise en œuvre de ces actions, offertes à tous les élèves, n’est possible qu’avec votre soutien financier solidaire.
C’est pourquoi nous nous tournons vers vous pour solliciter un don de début d’année scolaire en faveur de notre coopérative.
Comme par le passé, vous pouvez nous transmettre vos dons par chèque ou en espèces, mais cette année, vous pouvez également donner, à l’aide de votre carte bleue,  en participant à la collecte mise en ligne à l’adresse suivante :
https://l-union-regionale-occe-de-normandie.assoconnect.com/collect/description/601782-a-soutien-a-la-cooperative-scolaire

Nous vous demandons de privilégier ce mode de paiement tout au long de l’année.
Un nouveau lien sera créé et communiqué pour toute nouvelle action : chocolats de Noël, marché de Noël, photos scolaires…
Important : ce service étant  gratuit, la plateforme de paiement AssoConnect vous proposera de laisser un pourboire, en indiquant un montant indicatif. Ce n’est absolument pas obligatoire. Vous pouvez, bien entendu, ne rien laisser en abaissant le montant du pourboire à 0 euro.
Nous vous remercions pour votre compréhension, votre aide et votre générosité.
Pour l’équipe pédagogique :
Mme Candieu Albane,
Mandataire de la coopérative scolaire
