Réunion de rentrée présentation générale
1- Présentation

128 élèves, 5 classes ;  

Il y a 3 classes PSMS et 2 classes de MSGS
 Les enseignantes : Mmes WALLAT, BOURG, LE ROY, MAGNIEZ, LOIGEROT et FAVARD 
Mme FAVARD assure aussi les fonctions de direction et est au bureau le LUNDI 

Les atsems : Mmes ROOSE, GUYOT, NUNES et MORCAMP 
VIDEO PROJECTEUR ET PRESENTATION DU SITE D’ECOLE (réf à chaque chapitre sur le site) 
2- Les horaires

Les lundis, mardis, jeudis, vendredis de 8h30 à 11h30 et de 13h30 à 16h30 

Nous ouvrons les portes 10 minutes avant les entrées. Nous vous demandons de bien vouloir respecter ces horaires afin de permettre aux enseignants et aux atsems de pouvoir commencer les activités de classes le plus rapidement possibles. Pour amener les enfants à 8h20, l’accès se fait par la cour de récréation aux portes des préaux 1 ou 2.  Pour récupérer les enfants à 11h30 et à 16h30, l’accès se fait par la cour de récréation aux portes des classes sauf pour la classe de Mme FAVARD, qui se fait par la porte du préau 1. (cf site : informations pratiques/ horaires) 
3- La sécurité 

Cette année, nous restons en vigilance « vigilance URGENCE attentat », ainsi les consignes de sécurité et de vigilance restent en vigueur : nous nous devons d’éviter les attroupements, être vigilant pour tout comportement ou objet suspect (de votre part tout comme les personnels de l’école) et un contrôle d’identité peut être demandé. 
Toutes les mesures sont expliquées dans le bulletin officiel du 13 avril 2017 du ministre de l’Education Nationale, de l’enseignement supérieur et de la recherche, du ministre de l’intérieur. Vous pouvez aussi consulter sur le site l’éducation nationale, académie de Versailles, le guide de la sécurité des écoles pour les parents d’élèves. (www.education.gouv.fr/vigipirate) 

Nous allons réaliser des exercices d’entrainement tout au long de l’année pour le plan particulier de mise en sureté face aux risques majeurs (PPMS), les élèves vont s’entrainer à se confiner en cas de risque majeurs (explosion de gaz, accident industriel, inondations, tempête) ou bien d’évacuer pour des alertes incendies ou encore se cacher pour des intrusions. 
DROIT à L’IMAGE : je rappelle qu’il est interdit de prendre des photos des enfants dans la cour ou dans les classes (en activités ou non dans l’enceinte de l’établissement) réf : article 226-1 2° du code pénal et article 9 du code civil. 
Internet et réseaux : rappel d’interdiction de poste d’images ou de propos diffamatoires. 
(cf site : sécurité) 
4- Obligation et assiduité
L’école maternelle est obligatoire à partir de trois ans. Les absences doivent être justifiées pour ne pas faire l’objet d’une remontée auprès de nos supérieurs hiérarchiques. 

Elle prépare les jeunes enfants aux apprentissages fondamentaux que sont la lecture, l’écriture et le calcul. Pour que ces apprentissages soient efficients, il est important que vos enfants viennent régulièrement aussi bien le matin que l’après-midi.  

Les activités pédagogiques complémentaires (APC) ont lieu les jeudis et vendredis soit pour du soutien aux élèves en difficultés soit autour d’un projet de classe ou encore pour faire passer les évaluations de Grandes sections.  (cf modalités d’inscriptions) 
5- Le fonctionnement de l’école
Pour chaque classe, nous utilisons un cahier de liaison, destiné à la correspondance école/famille. Ce cahier est à consulter régulièrement, nous vous demandons de signer tous les mots nous permettant de savoir si vous en avez pris connaissance ou pas. Un sac à dos au nom de l’enfant facilite la transmission de ce cahier. 
Nous souhaiterions aussi que chaque enfant de l’école apporte dans ce sac à dos des affaires de rechange en cas d’accidents (pour les plus petits mais aussi pour les plus grands) et un sac plastique afin de mettre les affaires souillées. Pour les petites sections, si vous en avez la possibilité, merci de fournir un doudou et une tétine qui resteront à l’école (pensez à mettre le nom sur le doudou) 
Nous vous demandons aussi de bien noter les affaires susceptibles d’être mises aux porte manteaux. 

L’école comme tous les ans fait appel à vos dons à la coopérative scolaire pour mener des projets et des sorties dans l’année. Je vous remercie pour votre participation faite ou à venir. Un mot sera mis dans les cahiers de liaison. (voir les accès au site pour plus d’informations concernant les évènements de l’école ou de la classe par l’accès au journal) 
6- Les élections de représentants de parents 

Chaque parent d’un enfant scolarisé sur l’école est un électeur, ainsi vous votez aux élections de représentants des parents. Vous pouvez aussi être candidat à ces élections. Les élections auront lieu le vendredi 10 octobre 2025.  Vous ne pourrez voter que par correspondance grâce aux enveloppes qui vous seront remises par le biais du cahier de liaison. Je vous encourage à faire ce vote par correspondance pour montrer l’implication des parents à l’école. 
Pour les parents souhaitant se présenter en temps que parents représentants, La réunion d’information a eu lieu le lundi 22 septembre à 18h30 dans une salle  de l’école élémentaire. 
Si vous êtes parents représentant élus, vous vous devez d’être présents sur trois réunions de conseil d’école (organisé par l’école en présence de la municipalité et de représentant de l’éducation nationale), les réunions organisées par la mairie sur les menus ou les rythmes, médiateurs pour les parents et l’école et porte-parole, faciliter et encourager le contact avec l’école. 
7- Le périscolaire

Ce temps périscolaire est composé du temps de cantine de 11h30 à 13h30 et du temps de garderie (le matin de 7h00 à 8h30 ou le soir de 16h30 à 19h00)

Toutes les modalités de fonctionnement sont disponibles en mairie. 
Je rappelle que les inscriptions pour la cantine se font uniquement par le kiosque famille. Nous ne prenons que les inscriptions en garderie au jour le jour. (voir règlement en mairie) 
(cf informations pratiques/ accueil périscolaire) 
8- Evènements
Nous aurons des sorties en médiathèque régulières avec l’accompagnement des parents s’ils le peuvent.
Nous clôturerons l’année par la fête des écoles qui se tiendra le vendredi 26 juin au soir. 
Le photographe sera dans l’école le lundi 13 octobre au matin. 
Nous aurons un spectacle en décembre offert par la caisse des écoles. 

Et bien d’autres choses encore !!!

Nous aurons un intervenant musique et un intervenant sport. 
9- Le RASED 

Tout enfant peut rencontrer des difficultés au cours de sa scolarité, à l’école maternelle ou élémentaire. Le RASED, composé de psychologues scolaires et d’enseignants spécialisés peut intervenir à la demande des enseignants ou des parents par le biais de l’enseignant, après analyse de la demande. Le RASED est un service public gratuit de l’éducation nationale qui travaille dans le respect de la confidentialité. L’aide est apportée pendant les heures scolaires dans l’enceinte de l’école. Un document de présentation est disponible sur le site de l’école.  (cf ; informations pratiques / RASED) 
10- Santé 

Le médecin de PMI ainsi que l’infirmière passeront dans l’école pour les visites de PSMS ; 

Nous n’avons toujours pas de médecin de l’éducation nationale mais des visites pour les GS seront assurées par l’infirmière du collège Mme DESPIERRE. 
PAI : pour rappel, aucun médicament n’est admis à l’école sans protocole d’accueil individualisé (P.A.I.) document disponible auprès de la directrice si besoin et à rapidement retourner. 

Hygiène :  pensez à vérifier la tête de vos enfants régulièrement (poux !)

   Pas de collation individuelle (attention beaucoup de cas d’allergie alimentaire cette année chez nos élèves pensez à eux !!! 
   Vigilent sur temps de sommeil :10 à 12h par jour : besoin moyen pour 1 enfant de 3/6 ans 

11- Nouveaux programmes 
Nous faisons l’objet de nouveaux programmes en maths et en français pour cette rentrée 2025. Nous allons donc être amenées à effectuer des changements dans le carnet de suivi de l’enfant. 

De plus, nous avons aussi le dispositif EVAR : éduquer à la vie affective et relationnelle en maternelle. 

Nous avons des axes de travail : se connaitre, vivre et grandir sereinement dans son corps ; rencontrer les autres, construire des relations respectueuses et s’y épanouir ; trouver sa place dans la société, y être libre et responsable. 

En maternelle, nous allons : 

· Apprendre à se connaitre et connaitre son corps

· Améliorer le bien-être, encourager les élèves à s’exprimer

· Permettre des choix responsables

· Respecter les autres et vivre ensemble grâce au respect et à l’empathie

· Prévenir des violences sexistes

 Vous pouvez retrouver l’ensemble des informations et le détail du programme sur le site : éducation. gouv.fr/ EVAR
Bien cordialement 

Mme FAVARD 
