- PROTOCOLES SANITAIRES RENTRÉE 2021-


Madame, Monsieur,
Cette nouvelle année de crise sanitaire sera régulée par 4 couleurs de protocoles (Tableau visible sur le site de l’école). Nous démarrons l’année en ORANGE. C’est donc pire que ce que nous avons vécus en juin car les enfants devront porter le masque en extérieur tant que cela sera obligatoire sur le territoire de la commune. Les enfants seront accueillis directement dans les classes de 8h20 à 8h30. Le soir il y aura 2 points de sorties (les 2 sur le parvis) Nous ferons 3 groupes de brassages (récréations et services de cantine) ce qui implique 3 zones de cour. Le protocole en cantine reste compliqué, merci de ne mettre votre enfant à la cantine qu’en cas de réel besoin.
Ci-dessous les points qui sont de votre ressort. 
►Si votre enfant présente un ou plusieurs symptômes (fièvre, maux de tête, perte goût/odorat, toux, éternuements…) durant la journée, vous serez immédiatement contactés pour venir le chercher et consulter votre médecin. Vous devrez venir le plus rapidement possible. Dans l’attente votre enfant sera isolé avec un masque dans la pièce prévue à cet effet. Vous devrez nous tenir informés des conclusions de votre médecin.
►Les enfants d’école élémentaire sont tenus de porter un masque, il devra en changer à la mi-journée. C’est la famille qui doit fournir les masques.
►En cas d’absence non remplacée d’un enseignant votre enfant ne pourra pas être accueilli à l’école et réparti dans une autre classe.
►Si un cas de COVID est confirmé dans une classe celle-ci sera fermée pour 7 jours, une continuité pédagogique sera mise en place
Il vous revient :
- de VÉRIFIER LA TEMPÉRATURE de votre enfant au moindre doute. Si celle-ci est SUPÉRIEURE ou ÉGALE à 38°C vous devrez garder votre enfant à la maison. Merci de ne pas donner de médicament pour faire descendre la température artificiellement ;
- de faire laver les mains de votre enfant au moment de quitter votre domicile, ou de lui nettoyer les mains au gel hydroalcoolique à la sortie de la voiture ;
- de faire laver les mains de votre enfant dès son retour au domicile ;
- de lui rappeler les gestes barrières et l’intérêt de la distanciation ;
- de venir seul(e) et masqué(e) accompagner ou chercher votre enfant.
Merci de penser :
- à lui fournir une gourde MARQUÉE À SON NOM ; 
- à ne pas lui donner de gel hydroalcoolique. Le gel doit impérativement être utilisé sous la surveillance d’un adulte ; 
- à porter un masque sur le parvis de l’école ET si vous souhaitez nous parler ;
- à ne pas stagner sur le parvis après avoir déposé ou récupéré votre enfant.

Je vous remercie pour votre attention.
La Directrice.

