Ecole Maternelle Claude Santarelli
Sabine TORQUET, Directrice
Tél : 01-64-42-06-79
Mail :  ce.0772489M@ac-creteil.fr                                                                                                  Tournan, le 12 mars 2024
2 rue Baden Powell
77220 Tournan-en Brie
                                                       
Participants
Pour l’éducation Nationale :                                                     Pour la Municipalité              
Madame Torquet                                                                          Madame Gair
Madame Hamlin
Madame Goncalves-Teixeira                                                                         
Pour les représentants des parents d’élèves :                                    
	Présents
	Excusés:

	Mme Da Costa
	

	Mme Costa
	

	
	Mme Grondin

	
	Mme Genibrel

	Mme Blin
	

	Mme Morin
	



ORDRE DU JOUR :
1) Prévision des effectifs pour la rentrée 2024
2) Rentrée Echelonnée
3) Sécurité 
4) Evaluation et bilan de mi-année
5) Vie de l’école :
* Cycle Tennis  
* Projet Arts visuels (MALT)
* Intervention bibliothèque : projet poésie
* Aisance Aquatique
* Spectacle
   6)    Projets de fin d’année (sorties, manifestations) soirée dansante
   7)    Point coopérative

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 12 MARS

1)Prévision effectifs pour la rentrée 2024 :
En septembre 2024, 22 GS rentrent au CP.  Pour la rentrée, les effectifs prévisionnels sont les suivants :
· 21 PS
· 15 MS
· 24 GS
Les effectifs sont de 60 élèves et bien que ces derniers soient stables, ils restent relativement faibles. L’école attend d’éventuelles dérogations accordées par la mairie.
2)Rentrée :
Comme les années précédentes, sous réserve de l’ accord de Monsieur l’Inspecteur, les enseignantes souhaitent, mettre un place une rentrée échelonnée afin d’accueillir les petites sections dans les meilleures conditions.
Les petites sections seraient accueillies le matin de 9h30 à 11h00, le lundi 2 septembre 2024.
Les moyennes et grandes sections seraient accueillies le lundi 2 après-midi de 13h50 à 16h30. Mardi 3 septembre, tous les enfants seront accueillis de 8h20 à 16h30. Proposition soumise à l’approbation du conseil d’école.
3)Sécurité :
L’exercice attentat intrusion a eu lieu le 28/11/23 en présence de Monsieur Marcy, adjoint délégué à la sécurité. Cet exercice s’est déroulé dans le calme. Les enfants se sont dirigés vers le lieu de confinement où ils sont restés confiner pendant : 15 minutes. Suite à cet exercice, une alarme silencieuse a été installé par la Mairie. Par ailleurs, la pertinence de la mise en place d’un système de fermeture entre les classes ainsi qu’entre les dortoirs et les classes a été à nouveau soulevée. En coordination avec Mme Josset, nous réaliserons un deuxième exercice commun avec l’école élémentaire.
4) Evaluation et bilan de mi-année :
Une restitution sera faite aux parents de MS et GS d’ici la fin du mois. Les enfants pour lesquels il y aura besoin d’une rencontre avec les parents seront prévenus par les enseignantes. Les autres se verront remettre une copie du carnet de réussite de leur enfant par Email ou par format papier. Un autre bilan sera remis au mois de juin pour tous les élèves (PS, MS, GS).
Comme l’année précédente, le carnet de réussite utilisé est une version entièrement numérique avec l’application « Je Valide ». 
5) Vie de l’école : 
Mme DECLERQ, de la Malt est intervenue en arts visuels au mois de janvier afin de préparer l’exposition qui se déroulera le jour de la fête de l’école. Les enfants travaillent sur le volume. Pour nous aider à finaliser notre projet, Mme DECLERQ animera de nouvelles séances au mois de mai. 
Le 30 janvier, les enfants ont pu découvrir le spectacle « L’Odyssée du capitaine Tambour » sur le thème, Voyage autour du monde.
Dans le cadre de notre travail autour des livres, de l’écrit et de la découverte de la poésie, les bibliothécaires de Tournan sont intervenus auprès des grandes sections. Ils ont travaillé sur les rimes et pour finaliser ce projet, les enfants ont réalisé un petit recueil qui reste à affiner.
Le cycle tennis a débuté le mardi 27 février et se déroulera jusqu’au 2 avril (7 séances) : de 14h15 à 15h00 pour les MS et de 15h00 à 15h45 pour les GS.
Vendredi 8 mars, en lien avec notre thème de cette période, c’est-à-dire l’Amérique, les enfants ont pu assister à une démonstration de Capoeira.
  Le 18 mars, le conteur Ludovic Souliman interviendra également dans notre école avec un spectacle intitulé « zim zam, zoum ».
Le vendredi 26 avril, l’école maternelle et l’école élémentaire organisent à salle des fête une soirée dansante/ Karaoké. 
Rappel : L’aisance Aquatique se déroulera du 2 mai au 3 juin pour la classe de Mme Hamlin et du 6 juin au 4 juillet pour la classe de Mme Torquet. Les séances se dérouleront les lundis et jeudis (de 10h à 10h35) à la piscine de Fontenay Trésigny, soit deux fois par semaine (8 séances). Elle concerne uniquement les grandes sections. Avant le début de cette activité, les parents seront conviés à une réunion d’informations. 
6) Projets de fin d’année (sorties et manifestations).
Afin de clôturer notre travail de l’année sur le thème : « Voyage autour du monde», l’ensemble des élèves de maternelle se rendront le 7 juin au Musée du Quay de Branly. Ensuite, les enfants découvriront Paris en Bateau.
 La fête de l’école se déroulera le 28 juin.  L’équipe enseignante organisera en amont une exposition d’art visuel. Ce sera l’occasion également de présenter le travail fait tout au long de l’année avec Ausenda notre intervenante musique.
6) Coopérative scolaire
Actuellement dans la caisse de l’école il y a 1963 euros. 
Les frais à venir :
F. Declerc : 500 environ.
Conteur : 500 euros
Jeu Jocatop : 204 euros
La capoeira : 80 euros. 
La sortie de fin d’année : 210 Quai Branly
Bateaux : 370,80
Plus quelques frais en arts visuels pour la soirée du 26 avril.  Suite à notre demande de financement pour notre sortie du 7 juin et la réponse favorable de Mme Gair, il nous restera environ 400 euros dans les caisses si d’autres frais ne viennent pas s’ajouter.
Points émis par les parents d’élèves. 
· Explication des raisons en fonction des couleurs (Orange)
· Carnets de réussite
· La connexion internet de l’école : Demander à Mr Habigand (Karefil) de demander une exploration de débit internet.
Mme Gomez prend sa retraite Mr Sejor prendra le relais. 
L’application Toute mon année devrait être changée en faveur d’Educartable.  


                                                                                                      Fin de la séance à 19h12
        
          
          
            
           
          







 


            
                                                                         
