GREVE DU MERCREDI 10 SEPTEMBRE 2025
 – 
ACCUEIL DE LOISIRS



En raison du nombre de personnels absents suite au mouvement de grève annoncé pour la journée du mercredi 10 septembre 2025, le fonctionnement de l’Accueil de loisirs sera modifié.

L’Accueil de loisirs maternel (petite, moyenne et grande section) sera fermé.

Tous les enfants devront être récupérés à 13h30 au plus tard.

Les autres services périscolaires (garderie du matin, restaurant scolaire et accueil de loisirs des CP, CE1, CE2, CM1 et CM2) fonctionneront normalement.

Comptant sur votre compréhension et vous remerciant, 

La Mairie. 


GREVE DU M ERCREDI   10 SEPTEMBRE  2025     –     ACCUEIL DE LOISIRS         En raison  du nombre de personnels absents suite au   mouvement de grève annoncé pour la journée du  m ercredi 10 septembre 2025 , le fonctionnement de   l’ A ccueil de loisirs   sera   modifié .     L’ A ccueil de loisirs maternel (petite, moyenne et  grande section) sera fermé.     Tous les enfants devront être récupérés  à 13h30 au plus  tard .     Les  autres  services périscolaires (garderie  du matin ,  restaurant scolaire et accueil de loisirs   des CP, CE1, CE2,  CM1 et CM2 ) fonctionneront normalement .     Comptant sur votre compréhension et vous remerciant,      La Mairie.     

