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	Antenne TRIEL /MAURECOURT :
 09.78.36.41.82 (répondeur)



Secteur d’intervention

Ecoles de Triel-sur-Seine et de Maurecourt
Composition de l’équipe RASED

Psychologue de l’Education Nationale

Sténia VIVIER-PRIOUL 
Enseignantes spécialisées en aide pédagogique 

Poste non pourvu à Triel –

Véronique NEVEU (Maurecourt) 
Enseignante spécialisée en aide relationnelle 

Rachel BAUCHAIRE
R.A.S.E.D
Réseau d’Aides Spécialisées aux Elèves en Difficulté

ANTENNE 

TRIEL-MAURECOURT

Circonscription de Chanteloup-les-Vignes

Qu’est-ce qu’un RASED?

Le Réseau d’Aides Spécialisées aux Elèves en Difficulté est un dispositif d’aide gratuit mis en place par l’Education Nationale pour apporter dans les écoles maternelles et élémentaires des aides spécifiques aux élèves en difficulté. Ces difficultés peuvent être liées à l’apprentissage ou à l’adaptation aux attentes scolaires. Le RASED a aussi une mission d’intervention préventive.

Il est composé d’enseignants spécialisés et d’une psychologue de l’Education Nationale, personnels ayant reçu une formation spécifique. Ils interviennent à la demande des enseignants, des parents ou des enfants, sur le temps scolaire.

Dans tous les cas, la collaboration de la famille et de l’enseignant est nécessaire. 

Les différentes aides spécialisées :
L’aide à dominante pédagogique 

Cette aide est proposée aux élèves qui rencontrent des difficultés à apprendre et comprendre malgré les aides apportées par le maitre dans la classe. Elle vise à la prise de conscience et à la maîtrise des attitudes et des méthodes de travail qui conduisent à la réussite scolaire.

L’aide à dominante relationnelle 

Cette aide a pour but d’améliorer les relations que l’enfant entretient avec le savoir et les apprentissages, avec ses pairs, les adultes et lui-même. L’enseignant spécialisé peut mener des projets sur le climat scolaire, la gestion des conflits, la coopération et la gestion des émotions. 
L’aide psychologique 

La psychologue de l’Education Nationale travaille à faire du lien entre l’enfant, les parents et l’école lorsque des difficultés gênent la progression scolaire ou l’insertion dans la vie collective. 

Au moyen d’outils qui lui sont propres (entretiens, observations, bilans psychologiques) et dans le respect de la confidentialité, elle analyse les processus psychologiques et cognitifs de l’enfant. 
Elle peut faire le lien avec les structures de soins. 
Elle participe aussi à l’orientation et à la scolarisation des enfants en situation de handicap en collaboration avec la Maison Départementale des Personnes Handicapées (MDPH).

Quand et comment intervient le RASED ? 
Un élève présente des difficultés en classe.

L’enseignant de classe rencontre les parents et le conseil de cycle propose des adaptations (différenciation, APC=Activités Pédagogiques Complémentaires, PPRE= Programme Personnalisé de Réussite Educative…)
Les difficultés persistent : le RASED est sollicité via une demande d’aide RASED.

Une évaluation approfondie des besoins de l’élève est menée par les membres du RASED (observations, concertation, évaluations ciblées).

A l’issue de cette évaluation, le RASED adresse des propositions à l’équipe éducative (poursuite ou aménagement des aides déjà proposées, l’intervention du RASED en groupe et/ou au sein de la classe, bilans complémentaires, aides extérieures…)
L’objectif est d’accompagner l’enfant vers la réussite scolaire.
	· Enseignant Spécialisé dans l’Aide à Dominante pédagogique 

· Enseignant Spécialisé dans l’Aide à Dominante Relationnelle 
	Psychologue de l’Education Nationale

	- observation et expertise de la difficulté scolaire, analyse fine des besoins et potentialités des élèves
- remédiation en petits groupes d’adaptation

- co-intervention en classe

- personne ressource pour élaboration de projets inclusifs collectifs ou individuels.
	Observations en classe
Après autorisation des parents :

- entretien avec la famille

- entretien avec l’enfant

- bilan psychologique




Le RASED a aussi une mission de personne ressource. Il œuvre pour une école inclusive visant la réussite de tous les élèves. Il participe à la réflexion et apporte son éclairage pour l’élaboration de projets inclusifs.

