 École publique primaire                                                                                          Année scolaire 2023/2024

1 rue de l’école

63450 SAINT SANDOUX

Tél : 04 73 39 19 01

	PROCES VERBAL du CONSEIL D’ÉCOLE

Mardi 14 novembre 2023


Début du Conseil d’école à 18h00.
Présents :
· Mairie : Mme TYSSANDIER, Maire de la commune, Mme FROSIO, adjointe chargée des affaires scolaires.
· Parents : Mme BRANGER, Mme COHADE, Mme LAGOUEYTE, Mme SENECHAL.
· Enseignants : Mme AUCOUTURIER, Mme MATHIEU, M. MAYET, Mme MONIER, Mme PEROL
· ATSEMS : Mme GRAND et Mme BAUDY (remplacement de Mme PLAZALNET)
Excusés :

Mme ROMEUF (Inspectrice Éducation Nationale), les enseignants du RASED.

M.GOURDET (DDEN)

Un secrétaire de séance a été désigné en début de séance :  Mme MATHIEU
Ordre du Jour
· Rôle et attribution du conseil d’école, présentation de l’équipe enseignante et municipale.

· Résultats des élections, présentation des Représentants de Parents d’Elèves élus

· Bilan de la rentrée

· Règlement intérieur

· Bilan des activités et temps forts depuis la rentrée

· Sécurité

· Travaux

· Les questions des parents

Un tour de table est fait, pour présenter l’ensemble des personnes présentes.

M. GOURDET a fait parvenir des flyers pour expliquer ses missions aux RPE, il fait part de son soutien à la communauté éducative face aux événements dramatiques qui ont coûté la vie à un enseignant (courrier lu par la directrice).

Melle Lou DARFEUILLE, service civique, accompagne les enseignantes dans les activités de la classe et nous aide à gérer notre BCD : classement, réparation des livres…

Melle Elyne TIRODE, en contrat d’apprentissage, est présente à l’école cette année, notamment dans les classes de maternelle. Elle est formée en alternance et découvre le monde du travail tout en préparant son diplôme. Elle aide également le personnel périscolaire sur la pause méridienne.
Rôle et attribution du conseil d’école
Le conseil d'école est l'instance principale de l'école. C'est un organe de concertation institutionnelle doté de compétences décisionnelles.

Le conseil d'école est composé de personnels de l'école et de représentants des parents d'élèves. Il se réunit pour prendre les décisions qui concernent la vie de l'école, voter le règlement intérieur de l'école et adopter le projet d'école.

Résultats des élections, présentation des Représentants de Parents d’Elèves élus 
Elles ont eu lieu par correspondance, le dépouillement s’est fait le Vendredi 13 Octobre. 

Une seule liste était constituée pour 4 sièges à pourvoir. 143 personnes étaient inscrites sur la liste électorale. On note : 111 votants, 12 bulletins blancs ou nuls, un taux de participation de 77,62%.

Le Procès-verbal des élections est affiché dans l’école.

Les parents élus sont : Mme BRANGER, Mme COHADE, Mme LAGOUEYTE, Mme SENECHAL

Bilan de la rentrée
A la rentrée, l’école comptait un effectif global de 87 élèves répartis en 4 classes.

Un élève a déménagé et a donc changé d’école en septembre. Une élève a intégré la classe de CE1/2 le 20 octobre. Notre effectif est donc de 87 élèves à ce jour.

La répartition dans les classes est la suivante :

	Classe 1 : PS-MS
	Classe 2 : GS-CP
	Classe 3 : CE1-CE2
	Classe 4 : CM1-CM2

	23 élèves
	23 élèves
	17 élèves
	24 élèves

	PS : 12

MS : 11


	GS : 10

 CP : 13


	CE1 : 6

CE2 : 11
	CM1 : 17

CM2 : 7


La rentrée s’est très bien passée pour l’équipe enseignante et pour les élèves.

Les enseignantes ont organisé des réunions de rentrée pour que les parents soient informés des modes de fonctionnement de chaque classe. 

Règlement intérieur
Le Règlement intérieur est lu et adopté à l’unanimité. Un accusé de réception sera transmis à tous les parents pour s’assurer qu’ils en ont pris connaissance via le blog, le panneau d’affichage ou en version papier si expressément demandé.

Bilan des activités et temps forts depuis la rentrée

Evaluations Nationales : Les élèves de CP, CE1 et CM1 ont été évalués en ce début d’année. Les compétences en français et en maths sont évaluées fin septembre puis en janvier au CP. Ainsi, chaque enseignant dispose d’un bilan individuel pour chaque élève. Tous les parents qui le souhaitaient ont été reçus individuellement par les enseignantes afin de leur expliquer les modalités de ces évaluations, de les impliquer et de favoriser la réussite des enfants.

Visite de l’exposition « L’enfant à Saint-Sandoux autrefois » : Toutes les classes se sont rendues à cette exposition dans le bourg, au mois de septembre.  Nous remercions l’Association de préservation du patrimoine historique de Saint-Sandoux pour son accueil et l’animation proposée à nos élèves. Nous avons pu exploiter en classe cette visite, en installant des repères temporels et un langage précis.

Visite de l’exposition « Jours de lumière » à Saint-Saturnin : Les classes de PS/MS et GS/CP ont visité l’exposition d’Art contemporain, en déambulant dans les rues du village. Les enfants ont pu découvrir des œuvres, poser des questions aux artistes et approcher des marionnettes géantes ! Le transport à Saint-Saturnin a été financé par la Mairie.

Cross : L’an passé, nous avions invité les élèves de l’école du Crest à courir avec nous. Cette année, nous avons couru au Crest. Tous les enfants se sont entraînés pour ce moment sportif, et ont appris à courir de plus en plus longtemps, sans s’arrêter, à gérer l’effort et à se dépasser.  

Nous remercions toute l’équipe du Crest pour leur invitation, les parents d’élèves pour leur aide à l’encadrement et Mme Le Maire pour sa présence rendant ce moment plus solennel. La coopérative scolaire a financé l’achat des médailles. Le transport au Crest a été financé par la Mairie.
Pauses actives : Les élèves de GS au CM2 ont été initiés aux pauses actives par un sportif de l’ASM. Il s’agit d’effectuer des mouvements pour travailler le cœur, les muscules, les réflexes et l’équilibre en finissant par de la relaxation, tout cela pendant une dizaine de minutes. Les élèves retrouvent ainsi la concentration nécessaire aux apprentissages et ont pratiqué un peu d’activité physique. Les élèves concernés ont bénéficié de 2 interventions (une en classe, une en visio) et les enseignants ont maintenant un accès à un outil en ligne qui permet de continuer à pratiquer la pause active en classe quand cela lui semble nécessaire.

Projet « Conseil Municipal des enfants » : Comme l’an passé, un Conseil Municipal d’enfants est mis en place afin de sensibiliser les enfants au fonctionnement de leur village, et de constituer un lieu de dialogue entre élus et représentants des jeunes. Les élèves de CM1/2, candidats ont présenté un projet qui a été soumis au vote des élèves du CP au CM2. Les élections ont eu lieu le Lundi 16 Octobre. Nous remercions Mme Le Maire et Mme Frosio qui sont à l’initiative de ce projet. 

Lutte contre le harcèlement : Tous les élèves du CE2 à la classe de Terminale ont complété un questionnaire à l’occasion de la journée nationale de lutte contre le harcèlement scolaire, Jeudi 9 novembre.

Cérémonie du 11 novembre : Les élèves de CM1/2 sont associés aux cérémonies organisées en hommage aux combattants et aux victimes de la guerre. Mme Le Maire remercie chaleureusement les parents pour leur présence, les enfants et leur maitresse pour leur investissement.
Les enseignantes se sont réabonnées au logiciel « Hibouthèque » pour gérer notre BCD. Celle-ci est opérationnelle, les enfants ont déjà pu emprunter des livres. 

Piscine : Les classes se rendront à la piscine de Longue les lundis matin du 11/03 au 07/06 /2024.

Nous aurons besoin de parents agrées pour nous aider à l’encadrement de cette activité. 

Les prochaines sessions d’agrément auront lieu les 25 novembre et 10 février.

Projet SMVVA (Syndicat Mixte des Vallées de la Veyre et de l’Auzon) : Les classes de PS/MS et GS/CP se sont inscrites à ce programme d’activités. Il s’agira de sensibiliser les enfants aux thèmes de l’eau : le patrimoine de l’eau, les pollutions, l’eau et la biodiversité et l’agro-environnement. 

Projet Classe découverte : Un séjour de 3 jours et 2 nuits est prévu fin juin en Lozère pour les élèves de CE et CM dans le cadre de leur projet autour du sport et des Jeux Olympiques.

Bilan coopérative scolaire : Notre coopérative scolaire est affiliée à l’OCCE (Office central de la coopération à l’école). 

L’OCCE accompagne les projets scolaires et nous apporte un soutien éducatif, juridique et comptable.

La coopérative est alimentée par les bénéfices directs d’actions organisées par l’école (photos scolaires…) ainsi que par les subventions de l’Amicale liées à des actions organisées dans l’année (chocolats de Noël…). Elle peut aussi être alimentée par des dons de famille.

Les comptes de l’année scolaire 2022/2023 ont été validés par l’OCCE et nous débutons l’année 2023-2024 avec un solde de 3788,15€.

Sécurité
Des exercices de sécurité sont à mener au cours de l’année scolaire.

- Des exercices Évacuation incendie : ils ont pour but d’entraîner les enfants et les adultes (enseignants, personnels de mairie et toutes autres personnes présentes dans l’école à ce moment-là) à réagir de façon correcte et raisonnée en cas d’incendie. Un premier exercice a eu lieu Jeudi 28 Septembre. Il a permis aux petits de découvrir le son de l’alarme et de rappeler aux plus grands la conduite à tenir. 

- Des exercices attentat/intrusion : au moins un exercice de confinement doit être réalisé sans surprise.

- Un exercice lié au PPMS (Plan Particulier de Mise en Sûreté) : il est rappelé que le PPMS est construit en lien avec le DICRIM (Document d’Informations Communales sur les Risques Majeurs). Sur la commune il n’y a que des risques naturels (sismique, feux de forêt, intempéries, mouvement de terrain).

L’exercice permet de tester et de valider le PPMS. Il a été évoqué la nécessité d'avoir dans chaque lieu de confinement (les classes) une caisse PPMS tel que précisé dans le plan. Celle-ci doit être composée au minimum de bouteilles d'eau, de lampe de poche dynamo (ou à piles), de gobelets, d'une radio (à piles ou dynamo). 

Travaux
Travaux effectués :
En ce début d’année, l’équipe enseignante remercie la Mairie pour le nettoyage des classes et des parties communes durant l’été, le désherbage et le nettoyage des extérieurs. De plus, à la rentrée, nous avons eu le plaisir de constater :

· Le remplacement des hublots des ateliers en maternelle par des hublots permettant l’ouverture et l’aération

· Le remplacement du grillage au bas de l’école 

· Le remplacement « des tapis » de jeux dans la cour maternelle, sous le toboggan et la cabane.

· La peinture d’un mur très abîmé de la salle de jeux

· L’achat d’une nouvelle cuisinière

· La réparation du sol en goudron dans la cour des CE et CM 

· L’achat de nouvelles trousses de secours.
Enfin, les enseignantes remercient Noëlle pour le ménage quotidien de notre école, Bérengère et Morgane pour leur aide au quotidien, François et Franklin pour leur prise en compte de nos demandes de petits travaux.
Travaux souhaités :
· Nous souhaiterions l’installation de petites cloisons dans nos étagères de BCD.
Les questions des RPE

1. Y a-t-il une possibilité de décaler les réservations de la cantine au vendredi minuit au lieu du jeudi ?

Réponse de la Mairie : Non cela n’est pas possible. Bérengère doit transmettre les nombres de repas au foyer de CEYRAN à J-6.  Si on décalait la date butoir au vendredi, Bérengère ne pourrait donner les chiffres que le lundi matin, ce qui est trop tard. 

Cependant, Mme Le Maire explique que pour une raison valable et exceptionnelle, une inscription de dernière minute à la cantine peut être demandée à la Mairie. 
Les parents font remarquer que la nouvelle plateforme d’inscription aux services périscolaires est très pratique, elle permet une inscription simple et rapide.
2. Si oubli de réserver la cantine possibilité de faire manger son enfant en lui préparant son repas ?

Réponse de la Mairie : Cela n’est pas possible. Cette organisation serait très compliquée en termes de tarification. Il faut savoir que le prix de la cantine ne correspond pas seulement au repas mais prend en compte les transports, la surveillance... Seuls les enfants qui ont un PAI (raisons médicales) sont autorisés à apporter leur repas.  
3. Nous souhaiterions vraiment que le sujet du local et du bio soit abordé pour la cantine. En effet, les cantines collectives ont des obligations de proposer des produits de qualité. C'est au maire d'insister sur l'application de cette loi. Cela est-il prévu ?

La qualité gustative en sera meilleure car elle semble avoir baissé. 

Réponse de la Mairie : Madame le Maire tient à souligner qu’elle veille au respect de la loi « EGALIM » qui favorise une alimentation saine, sûre et durable. De plus, le foyer de Ceyran respecte également le GEMRCN (grammage des aliments). Le Foyer de Ceyran priorise les produits locaux et les circuits courts.
(40% min de produits locaux, 90% des achats en circuits courts)

Le Foyer de Ceyran organise des repas à thèmes, pour faire découvrir aux enfants de nouvelles saveurs. Il y a aussi un repas végétarien par semaine. Les menus sont élaborés par une diététicienne.
En ce qui concerne le goût, Berengère et Morgane ne notent pas de dégradation. Elles ont demandé l’avis aux enfants qui sont satisfaits. Elles précisent que les ¾ des enfants se resservent et apprécient les repas. 
Les représentants des parents qui ont déjeuné l’an passé sont du même avis.
4. - Un autre sujet, le trajet pour les primaires qui pourrait être un moment de sport (marche) qui enlèverait la demi-heure sur le temps scolaire et l'aberration écologique et économique du trajet en bus.

Serait-il envisageable que ce trajet se fasse à pied pour les primaires ?
Réponse de la Mairie : Ce n’est pas possible. La raison principale est la sécurité des enfants. Mme Le Maire ne dispose pas de personnel suffisant pour encadrer un déplacement d’enfants de plus de 45 minutes sur un trajet qui n’est pas adapté (route dangereuse où les voitures roulent vite, ou absence de trottoir). 
Cette solution semble difficilement possible en raison aussi de la météo (pluie, neige, forte chaleur…)
Mme Le Maire est interpellée par les mots « aberration écologique et économique » car l’utilisation d’un bus resterait nécessaire pour le transport des petits.

Finn du Conseil d’école à 19H40
