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 ECOLE SAINT DOMINIQUE


    Place du 11 novembre


    84380 MAZAN

REGLEMENT INTERIEUR 
L’école Saint Dominique est un établissement Catholique d’Enseignement ouvert à tous. Elle propose l’éducation des jeunes dans tout leur être : dimensions intellectuelles, physiques, affectives, relationnelles et spirituelles.

Pour assurer à vos enfants une qualité d’apprentissage et de vie au sein de notre école, l’équipe pédagogique vous propose ce règlement.

Celui-ci permettra de délimiter précisément les Droits de Devoirs de chacun car il est plus facile pour l’ensemble de la Communauté éducative d’appliquer et faire respecter une règle de conduite si elle est connue de tous.

Ce document sera lu et expliqué à votre enfant puis vous sera remis pour relecture afin de le signer en toute connaissance de cause.

ADMISSION DES ELEVES DANS L’ETABLISSEMENT
Tout élève est inscrit par le chef d’établissement auquel il est présenté par ses parents ou le responsable légal.

Notre établissement demande aux parents et aux élèves leur adhésion à son projet éducatif, au règlement intérieur et au règlement financier. 

Il se réserve le droit de refuser ou d’exclure telle ou telle famille qui se trouverait en opposition avec ses objectifs.

Pour les maternelles, seuls les enfants propres seront accueillis. (Journée et sieste)

ORGANISATION DE L’ETABLISSEMENT
1. Horaires 

Semaine de 4 jours : lundi, mardi, jeudi, vendredi
Horaires : 



(16h15 pour les maternelles).
Accueil le matin de 8h00 à 8h25.
Classe de 8h30 à 12h00.


Garderie :

Accueil l’après-midi de 13h30 à 13h40.
Tous les matins à partir de 7h30.

Classe de 13h45 à 16h30.

Tous les soirs à partir de 16h30 jusqu’à 18h00.

La porte d’entrée sera fermée entre 8 h 25 et 12 h 00, et entre 13 h 40 et 16 h 30.

Les élèves de Petite Section sont accueillis dans leur classe par l’aide maternelle ou l’enseignante.

Les autres élèves entrent seuls dans l’école.

Une autorisation de sortie est complétée chaque année par les parents. Seules les personnes expressément désignées par écrit par les parents peuvent récupérer les enfants.

Les parents mettent tout en œuvre pour que les enfants arrivent avant 8h25 le matin et avant 13h40 l’après-midi. Tous retard est consigné dans le carnet de liaison sur la page des retards. Les retards répétés seront sanctionnés. Au-delà du 3éme retard sur une même période (de vacances à vacances), l’enfant ne sera pas accepté dans l’établissement.

2.
Calendrier scolaire
Chaque famille est tenue de respecter le calendrier scolaire défini par l’école au début de chaque année, notamment les dates de départ en vacances, y compris celles d’été.

3. Assiduité et fréquentation de l’école
La fréquentation de l’école primaire est un devoir pour grands et les petits.
L’instruction est obligatoire à partir de 3 ans. Lorsqu’un enfant manque momentanément la classe, les parents ou les responsables légaux doivent, sans délai, faire connaître les motifs de cette absence (avant 9h00 pour les absences du matin et avant 14h00 pour les absences de l’après-midi). Un justificatif sera remis à l’enseignant(e) dès le retour de l’enfant.

A partir de 4 demi-journées consécutives d’absence en primaire, le certificat médical sera exigé. 

Après une maladie, l’élève ne rentrera à l’école que s’il est guéri. 

4. 
Pertes et vol
L’établissement décline toute responsabilité en cas de perte ou de détérioration de bijoux ou d’objets précieux appartenant aux enfants.

Tous les vêtements (surtout : manteaux, casquettes, bonnets, écharpes, pulls…) doivent être marqués au nom de l’enfant. A chaque vacances scolaires, vêtements non récupérés seront apportés à une association.

Aucun traitement médical, même avec ordonnance, ne peut être administré à un élève hors du cadre PAI.

Toute autorisation d’absence doit être obligatoirement soumise par écrit au chef d’établissement.

Dans la mesure du possible, les rendez-vous médicaux seront pris hors temps scolaire.

4. Fréquentation scolaire
L’inscription à l’école maternelle implique l’engagement pour la famille d’une fréquentation régulière souhaitable pour le développement de l’enfant et pour l’acquisition des apprentissages, le préparant ainsi à recevoir la formation donnée à l’école élémentaire.

ROLE DES PARENTS

Les parents ont le souci de suivre le travail scolaire de leur enfant en contrôlant quotidiennement l’agenda et le cahier de correspondance et en signant les cahiers d’exercices, les fiches d’évaluation et le livret scolaire.

Même si l’élève a fait son travail en garderie, les parents sont tenus de le vérifier, de contrôler l’agenda et le cahier de correspondance.

Les parents doivent favoriser (sauf avis médical) la participation des enfants à toutes les activités proposées par l’école : sport, sorties pédagogiques, fête d’école, classe découverte…

Toutes les circulaires sont collées dans le carnet de liaison ou envoyées dans l’espace numérique de la classe ou par mail. Elles doivent obligatoirement être signées et les coupons complétés (papier ou via formulaire informatique). C’est pour l’enseignant le seul moyen de contrôler que les parents ont bien pris connaissance de l’information.

Les parents qui désirent rencontrer l’enseignante de leur enfant doivent prendre rendez-vous avec elle sur le cahier de correspondance ; un entretien sur le pas de la porte, devant d’autres parents et des enfants n’est pas souhaitable.

Pour ne pas retarder le début de la classe, nous demandons aux parents de ne pas s’entretenir avec les enseignants 

à 8 h 30 et 13 h 30 et de ne pas monter dans les classes.
Tout problème lié à la vie de l’école et à son fonctionnement est à soumettre directement au chef d’établissement qui pourra vous donner un rendez-vous le jour de sa décharge.

Il est formellement interdit aux parents d’intervenir directement auprès d’un autre enfant de l’école pour lui faire des remarques. Seule l’équipe éducative est habilitée à régler les conflits.

Tout règlement financier, quel qu’il soit, doit être remis, sous enveloppe avec le nom de l’enfant, dans la boîte aux lettres de l’école ou à l’enseignante via le cahier de correspondance.

Toute demande de papier administratif doit être faite par écrit et déposée dans la boîte aux lettres de l’école ou donnée en main propre au chef d’établissement.

HYGIENE SANTE ET SECURITE
1. PRISE DE MEDICAMENTS 
Conformément à la législation, aucun médicament ne peut circuler dans l’établissement que ce soit dans le cartable de l’enfant ou confié à un adulte. Les enseignants et le personnel ne sont pas habilités à donner des médicaments en dehors d’un PAI (Projet d’Accueil Individualisé).
2. MALADIE

Tout enfant malade doit être gardé à la maison. Pour le respect de votre enfant, des autres enfants et de l’équipe éducative, merci de signaler toute maladie contagieuse et de garder votre enfant à la maison si tel est le cas.
Les dispenses de récréation doivent rester exceptionnelles. Elles ne peuvent, en aucun cas, dépasser deux jours.

Dans la mesure du possible, les rendez-vous médicaux seront pris hors temps scolaire.

En cas d’accident ou de problème de santé.
Les parents sont tenus de remplir avec précision la fiche d’urgence type qui sera remise au début de chaque année scolaire. En cas de doute sur la santé d’un élève (choc, chute, douleurs…) un appel au médecin régulateur du 15 sera fait afin de connaitre la conduite à tenir. En cas d’urgence pour un élève accidenté ou malade, le médecin régulateur du 15 appelé prendra es décisions d’orientation et de transport adéquates pour l’élève vers l’hôpital de mieux adapté. La famille est immédiatement avertie.
Lorsque la situation ne nécessite pas l’appel des services d’urgences, la famille sera prévenue dans les meilleurs délais pour qu’elle vienne chercher son enfant. 
3. OBJETS INTERDITS
Tout objet dangereux, même factices (couteau, cutter…) est interdit dans le cadre scolaire.

L’enseignante se réserve le droit de contrôler les livres, revues et jeux apportés par les élèves.

Les objets connectés (téléphone, montre…)
Pour des raisons de sécurité, les friandises notamment les sucettes ne sont pas acceptées dans l’établissement.

Date et signature des parents





Date et signature de l’élève

(Précédé de la mention « lu et approuvé »)



(Précédé de la mention « lu et approuvé »)


