VESTE SWEAT ZIPPEE AVEC CAPUCHE
 Fabriquée à partir de coton doux, elle offre un confort maximal. Sweat-shirt à capuche avec zip rabat dans la continuité du tissu. Surpiqûres doubles et capuche à double épaisseur de tissu et tirette en tissu sergé de couleur assortie. Poche kangourou, poignets et ourlet côtelés, sans cordon de serrage conformément au règlement européen. Étiquette détachable. Composition : 80% coton ringspun, 20% polyester). Grammage : 280g/m²
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SEDEX est l'abréviation de Supplier Ethical Data Exchange (Échange éthique de données entre fournisseurs). SEDEX est la première organisation mondiale qui adhère au commerce éthique.

Le label WRAP (Worldwide Responsible Accredited Production) vise à promouvoir des conditions de travail éthiques et des pratiques de production responsables ...
PETA-Approved Vegan : Ce label est attribué par l'organisation PETA (People for the Ethical Treatment of Animals) et signifie que le produit et ses ingrédients sont totalement sans cruauté envers les animaux, sans tests ni exploitation.
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