COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU MARDI 18 JUIN
Présents : Jean Claude Fraissard, Didier Charvet Arlette Noir, Laetitia Cerisey, Emilie Battani, Catherine Garandel, Fiona Gaide, Chrystèle Barbier,Véronique Lépine
Excusée : Clare Métais 
Secrétaire de séance : Véronique Lépine

1-Approbation du P.V. du 5 mars 2019, les parents peuvent consulter le panneau d’information situé à  l’extérieur, à gauche de l’entrée principale.

2-Rappel du règlement intérieur : Les familles doivent impérativement régulariser les absences par écrit.

  Pour information, l’obligation de scolarité est abaissée à l’âge de 3 ans. Mesure effective dès la rentrée 2019.

3-Bilan de l’année scolaire : 
Maternelle : Les enfants ont bien progressé, ils sont bien impliqués. 
Elémentaire :  Pas d’enfants en difficulté. 
3 CM2 partent en 6ème .Une demi-journée d’immersion au collège leur a été proposée.
Cadeaux CM2 : la mairie a offert  un dictionnaire ainsi que quelques ouvrages adaptés à une rentrée en 6 ème. Le ministère de l’éducation nationale a offert  un livré broché : « Les fables de La Fontaine »
Déménagement : les deux entrées distinctes facilitent les flux. Les enseignantes, les personnels et les enfants apprécient fortement les lieux : espaces classe  et cour de récréation.

La mairie remercie la participation active des institutrices et des 3 mamans qui ont fait les cartons de la maternelle.
Résultats Rallye Maths 2019: 

MS 2ème   /19  de la circonscription et 16ème/113 classes du département

GS 7ème / 21 de la circonscription et 41ème /143 classes du département

CP 2ème/ 23 de la circonscription et 7ème / 166 classes du département

CE1 12ème / 30 de la circonscription et 43ème / 195 classes du département

CE2 5ème/ 28 de la circonscription et 19ème / 188 classes du département

CM1 10ème / 35 de la circonscription et 54ème / 208 classes du département

CM2 9ème / 33 de la circonscription et 36ème / 197 classes du département
Sorties, interventions : 
F.A.C.I.M. : maternelle animation « Jeannette la vachette », élémentaire « le kit station » et « j’habite la montagne » avec visite du Chatelard. Financement  par le Sou des Ecoles.
C.F.S. : intervention dans les deux classes de Mr François Lacombe( CFS) sur le thème apprendre porter secours. Financement par la mairie.

A.D.A.T.E.E.P : Pour tous les enfants : la sécurité dans les transports scolaires, mise en situation avec un bus garé devant l’école. Petit film pédagogique.

Un article est paru dans le magazine Tarentaise Hebdo et nous avons publié des photos sur le blog de l’école.
C.C.H.T. : Elémentaire, visite du centre de tri et d’incinération à Chambéry. Visite du moulin à papier de La Tourne, activité de recyclage. Maternelle, prêt et installation du lombricomposteur dans la classe.
CYCLE PISCINE : annulé en raison de l’horaire trop contraignant. Les enseignantes ont fait part de leur décision à l’Inspecteur, qui relève également que le temps de trajet est préjudiciable. Il confirme que l‘activité n’est pas obligatoire pour les maternelles. Pour la classe élémentaire : obligatoire une seule fois par cycle soit : 1 fois entre le CP et le CE2, puis 1 fois entre le CM1 et la 6ème.

Il a été demandé au centre nautique BSM de tenir compte de nos contraintes horaires afin de nous proposer un créneau plus adapté pour l’année scolaire prochaine.

4- Préparation Rentrée Scolaire 2019/2020 :
Maternelle : PS 8+1       MS 8+ 1        GS 8+1       = 24+3 saisonniers

Elémentaire : CP 5+2     CE1 6     CE2 5+1     CM1 3     CM2 5        = 24+3 saisonniers

Grand Total : 48+6 saisonniers

Pour une ouverture de classe le seuil est à 54.

La mairie ainsi que la directrice transmettent au plus vite le prévisionnel des effectifs, demandant l’ouverture 

d’une troisième classe ou à minima d’une classe saisonnière.
Rencontre du DASEN avec les maires fin mai à Moûtiers
Mr le Maire s’est positionné contre la suppression des intervenants d’origine étrangère, souhait du Directeur Académique Mr Lavis. Mr le maire confirme sa volonté de poursuivre la prise en charge d’une intervenante de souche anglaise au même volume.
Intervenant en musique : 

Concernant les demandes de projets, l’école n’a pas de réponse ni du directeur de l’école de musique, ni de 

Philippe Grangeon (D.U.M.I.S.T.E.) .
La maternelle aurait souhaité voir aboutir le projet musique commun avec la crèche, la motivation des 2 parties 

était là, mais nous avons rencontré des problèmes d’organisation.
Déménagement : normalement prévu à la Toussaint.

5-Projets année scolaire 2019/2020 : Ecole et Cinéma ,3 films ou courts-métrages pour chaque classe. Festival « Un automne sur les planches » à Aime, un spectacle pour chaque classe plus 1 spectacle en commun.

6-Divers : Les nombreuses absences (enfant en vacances pendant le temps scolaire) perturbent non seulement le fonctionnement de la classe mais également l’enfant à son retour. Nous avons constaté l’impact de la rupture du rythme les semaines où les mercredis étaient fériés : les enfants étaient très énervés.

Pour la maternelle, les activités de piscine et ski n’auront plus lieu : caractère non obligatoire, problématique de responsabilité, temps de transport, impact sur la santé de l’enseignant.

Ecole Numérique Rurale : la mairie investira pour équiper les classes. Une subvention éducation nationale  à hauteur maximale de 7000€ pourrait venir en complément pour une dépense d’un  minimum de  14000€ de la part de la mairie.

Didier Charvet informe de la décision du conseil municipal du 16 mai qui a voté le maintien du rythme scolaire actuel et de la mise en place d’une garderie de type « T.A.P. » les vendredis après-midi.

Mr Charvet souligne la qualité du travail d’enquête mené auprès des familles par Mme Garandel.

Dans ce cadre, il s’agit de déposer un P.E.D.T. au moyen d’un comité de pilotage. À ce jour, 6 inscriptions sans dépôt de chèque. Il évoque le besoin de réponses rapides en raison de la problématique de personnel à trouver.

Certains parents ne souhaitent pas s’engager sur l’année, demandent s’il serait possible d’envisager cette garderie uniquement sur l’hiver, posent la question d’une garderie parentale sous forme associative avec mise à disposition d’un local par la mairie.

Le projet P.E.D.T. est validé.

Séance levée à 19h05

