Année scolaire 2024/2025

PROCES-VERBAL CONSEIL D’ECOLE
Trimestre n° 3
Date : mardi 24 Juin 2025
Durée : 2h00
Lieu : Ecole élémentaire de Waldwisse
	Membres du conseil d’école 

	Enseignants élémentaire: 
Mme NADE-SCHUTZ (CP/CE1)

Mme JANDIK (CE2/CM1)

M. TEITIENNE (CM1/CM2)
	Enseignants maternelle :
Mme BETTENFELD (PS/MS/GS)

	Représentants des parents d’élèves :
Mme WIANNI

Mme REMY

Mme SABE A.

Mme SABE V.

Mme ANDRE
	Municipalité : 
M. RICHARD (Adjoint au Maire)


Absente excusée : Mme WEISTROFFER 
Président du conseil : M. TEITIENNE
Secrétaire : Mme BETTENFELD
	Points à l’ordre du jour  

	1- Enseignants pour la rentrée 2025/2026
2- Répartition des élèves pour la rentrée 2025/2026
3- Point sur l’année 2024/2025
4- Projets pour l’année scolaire 2025/2026
5- Interventions musicales et Allemand en maternelle

6- Questions diverses


	Compte-rendu des points abordés


1- Enseignants pour la rentrée 2025/2026
En Maternelle, Mme Bettenfeld conservera son poste et sa fonction de directrice jusqu’aux vacances de Noël où elle prendra sa retraite. Un enseignant remplaçant sera alors nommé pour prendre sa succession jusqu’en fin d’année scolaire. A la suite de cela un enseignant sera nommé à titre définitif.
Pour l’année scolaire 2026/2027, les 2 écoles fusionneront et c’est M. Teitienne qui aura la direction de l’ensemble du groupe.
En Elémentaire, M. Teitienne sera toujours en charge de la direction.

Mmes Nadé-Schutz et Jandik conserveront leur poste.
Mme Jandik interviendra une nouvelle fois à mi-temps (les lundis et mardis). La personne chargée d’effectuer son complément n’a pas encore été nommée.

2- Répartition des élèves pour la rentrée 2025/2026
- Effectifs prévus en Maternelle :



PS : 9 élèves


GS : 12 élèves




MS : 6 élèves 


Total : 27 élèves
- Effectifs prévus en Elémentaire :



CP : 10 élèves


CM1 : 12 élèves



CE1 : 12 élèves 

CM2 : 13 élèves



CE2 : 5 élèves


Total : 52 élèves
- En Maternelle, Mme Bettenfeld gèrera une classe de PS/MS/GS de 27 élèves.
- En Elémentaire, Mme Nadé-Schutz un CP/CE2 de 15 élèves, Mme Jandik un CE1/CM1 de 18 élèves et M. Teitienne un CM1/CM2 de 19 élèves.
- La classe du CM1 sera une nouvelle fois « partagée » à la rentrée en prenant compte de l’homogénéité des niveaux et des élèves à besoin. Ce partage permettra une meilleure répartition des effectifs au sein des différentes classes de l’école élémentaire.
3- Point sur l’année 2024/2025 
Les interventions depuis le précédent conseil d’école ont été riches, nombreuses et variées :
- Les après-midis Jeux de société en Maternelle se sont terminés. Mme Bettenfeld remercie les parents ou grands-parents qui ont participé à la réussite de ces moments proposés aux enfants.

- Les enfants de Maternelle se sont rendus au festival de cinéma Alonzanfan à la Scala de Thionville le mardi 18 Mars. La Commune a financé le transport et les entrées ont été financées par l’APE.

Les élèves de l’élémentaire ont également participé à ce projet mais ont bénéficié d’une projection à la médiathèque de Cattenom le lundi 24 Mars. Le transport a également été financé par la Commune et les entrées ont été réglées par la coopérative scolaire.
- Les séances de natation pour les élèves de CP, CE1, CM1 et CM2 se sont achevées le jeudi 27 Février. Les séances se sont déroulées à raison de 2 fois par semaine. Nous rappelons que transport et les entrées ont été intégralement réglés par la Commune. 
- Les élèves de CM de M. Teitienne se sont rendus à Sierck-lès-Bains le vendredi 13 Juin pour une découverte du collège à travers différents ateliers sur la biodiversité .Ils ont également découvert la cantine et son fonctionnement. Cette année, la journée a été banalisée pour les élèves de CM2 et Sixième uniquement. Le transport en car s’est effectué avec l’école de Kirschnaumen pour limiter les frais de déplacement. La part de l’école de Waldwisse a été financée par la coopérative scolaire.

- Les élèves du CM1/CM2 ont également été sensibilisés au don du sang par l’intervention d’une association le vendredi 20 Juin.

- Des séances d’initiation au VTT ont été proposées bénévolement par Marc Thiriat, éducateur agréé du club C3F VTT lors de la dernière période.

Ces séances ont été proposées à tous les élèves de la MS au CM2 et se sont déroulées à l’arrière de l’école dans l’espace clos que les ouvriers communaux ont préparé et entretenu pour l’occasion.
- L’association « l’allemand par le jeu » a effectué 5 interventions en maternelle et en élémentaire : des instants d’apprentissage ludiques en demi-classes très prisés par les enfants. Ces interventions ont été financées comme chaque année par la communauté de communes.

- L’association «  Les Pieds sur Terre » de Yutz est intervenue auprès des élèves des 2 écoles :


. une animation sur les escargots et vers de terre (31 Mars)


. une animation sur les insectes (12 Mai, 12 et 13 Juin).
Les interventions ont été intégralement financées par l’APE.
- La sortie de fin d’année de l’école maternelle s’est déroulée l’ADEPPA de Vigy le jeudi 5 Juin. Les enfants sont revenus ravis de cette journée où ils ont pu bénéficier d’interventions de qualité et adaptées aux élèves de maternelle. Le transport a été financé par la Commune et les entrées par l’APE.

- Les élèves d’élémentaire se sont rendus quant à eux à Marange-Zondrange à la ferme de Henning le vendredi 6 Juin. Lors de cette sortie les enfants ont découvert le fonctionnement d’une ferme de l’élevage à l’agriculture. Le bus a été financé par la Commune de Waldwisse et les entrées (12 € par enfant) par la coopérative scolaire à hauteur de 5 € par enfant et par le département à hauteur de 7 € par enfant (demande de subvention « école à la ferme » en cours).
- Le spectacle de fin d’année du samedi 24 Mai a été organisé par l’APE que les enseignants remercient vivement. Les enfants ont présenté leur répertoire de chants sur le thème « des villes et régions françaises »  encadrés par Thomas Bemer qui est à nouveau intervenu toute cette année auprès des élèves. Un grand merci à lui également. Les interventions de Thomas Bemer sont intégralement financées par la commune.
4- Projet pour l’année scolaire 2025/2026
- Les désormais sorties au festival Alonzanfan devraient à nouveau être reconduites pour les 2 écoles l’an prochain.

- Marc Thiriat de C3F VTT a proposé de reconduire l’activité d’initiation au VTT en Septembre.

- Nous espérons de nouvelles interventions de « l’allemand par le jeu » par la CCB3F au sein des 2 écoles.

- En élémentaire, la sortie de fin d’année n’a pas encore été fixée en élémentaire.
- En maternelle, Mme Bettenfeld hésite à s’engager pour l’enseignant qui prendra sa succession concernant le choix de la sortie de fin d’année. Néanmoins, elle prendra sans doute une option afin d’éviter de manquer de place en 2026.
5- Interventions musicales et Allemand en maternelle

- Les enseignants remercient encore la Commune pour le financement des séances de musique cette année.
Une demande de financement pour les interventions de l’an prochain est faite auprès de la commune. Le nombre d’heures à effectuer sera fonction du nombre de classes à la rentrée (à raison de 30 min par quinzaine en Maternelle et 1 heure par classe et par quinzaine en élémentaire).
La date du spectacle pour l’an prochain a été fixée au samedi 6 Juin 2026.
- En maternelle, Mme Schönhofen est, une nouvelle fois, intervenue bénévolement toute l’année en Allemand.
Elle interviendra à nouveau l’an prochain.
6- Questions diverses
- Mme Remy propose une activité « de peinture sur porcelaine » aux enfants pour l’an prochain. Les enseignants acceptent volontiers.
L’ordre du jour étant épuisé la séance est levée à 18h30
Signature du secrétaire de séance  

Signature du président du conseil d’école
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