L’EURO DES ÉCOLES
ASSOCIATION DES PARENTS D’ÉLÈVES

Qu’est-ce que l’Euro des écoles?
Nous sommes une association ouverte à tous les parents d’élèves de l’école de la Combe d’Allier à Saint Jean de Touslas, Beauvallon. Notre but est de développer une communauté de parents autour de l’école et de permettre à chacun de se sentir acteur de la vie de l’école et du village.
L’association est constituée de parents d’élèves motivés qui donnent de leur temps pour organiser et participer à des manifestations qui permettent de financer les différentes activités scolaires de vos enfants.
Comment ça marche et qui peut venir?
En début d’année, un appel est fait pour les parents qui désirent être membre de l’association ou participer aux différentes activités. Etre membre vous permettra de vous investir dans tous les projets, de faire partager vos idées et de travailler avec une équipe soudée.
Si vous n’êtes pas membre de l’association, votre aide sera précieuse lors des différents évènements prévus, le tout dans une ambiance conviviale et festive
Comment nous aider?
Comme chaque année, l’Euro des écoles demande une cotisation de 6 euros par famille à remettre aux enseignants par l’intermédiaire de votre enfant accompagné du bulletin ci-dessous ou directement via ce lien sur Helloasso : https://www.helloasso.com/associations/euro-des-ecoles-st-jean-de-touslas/adhesions/2025-2026
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ATTENTION seulement les familles qui ont cotisé pourront prétendre aux réductions (notamment pour la classe neige)
Date à retenir : Bal des lutins le vendredi 12 décembre, Kermesse de l’école le samedi 27 juin ( à confirmer) et bien d’autres évènements à venir…
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