L’INTERVIEW de LUDYVINE
[bookmark: _Hlk5476483]Qui êtes-vous ?
[bookmark: _GoBack]Je suis née le 18 mars 1990, j’ai donc 29 ans. Je suis mariée et a 2 enfants, 2 garçons de 6 et 2 ans et demi. J’habite dans l’Ain vers Pérouges et vient en train (parfois c’est long).
Je suis auxiliaire de puériculture contractuelle dans la crèche, cette année chez les pirates.
Pourquoi être auxiliaire ?
J’ai toujours voulu travailler avec les enfants en bas âge, j’ai d’abord pensé à infirmière puéricultrice mais finalement, la puéricultrice n’est pas si proche de l’enfant, il n’y a pas de continuité donc j’ai préféré auxiliaire pour le suivi et l’évolution de l’enfant. En plus, le travail en crèche est bien pour les horaires, le rythme de vie.
Pour devenir auxiliaire, j’ai fait un bac STG puis suis entrée à l’école par concours et ai fait la formation qui est en 10 mois et qui aboutit avec un contrôle continu au Diplôme d’état d’auxiliaire puéricultrice.
Quel est votre travail ?
Mon travail c’est : un peu de ménage qd même le matin, l’accueil des enfants et parents, les transmissions avec les parents mais aussi avec les collègues (oral et écrit), répondre aux soins des enfants (change, repas…), mettre en place des activités avec les enfants, accompagner les enfants en respectant leurs habitudes de vie, assurer sécurité, prévention, conseil et aussi observer les enfants.
Quelle est votre section préférée ?
Je n’en ai pas, elles sont toutes différentes mais toutes intéressantes. Les bébés c’est plutôt cocooning. Les moyens, c’est la transition, le début de l’autonomie, le développement. Les grands, il y a plus d’échanges, d’activité manuelle ou autre.
Que préférez-vous dans la journée ?
Le temps du bonjour.
La peinture, de tous les genres : classique, au glaçon, corporelle, à la mousse à raser !!!
Et le moins bien ?
Les grosses épidémies de gastro !! Quand tous les enfants sont malades. Et les conflits entre enfants, il faut arriver à trouver le juste milieu tout en restant professionnelle.

