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COURRIER à destination des familles  de l’école privée catholique Gabriel LONGUEVILLE| Campagne de tests salivaires 1er degré

Laurence NAUDIN
Ecole privée Gabriel LONGUEVILLE
12, RUE DU FAISCEAU SUD
07400 LE TEIL

Le 22/03/21, à Le Teil

Objet : information | Campagne de  tests salivaires/ académie de Grenoble.

Madame,  Monsieur, 
Le ministère de l’Éducation nationale, de la Jeunesse et des Sports organise des tests salivaires dans les écoles maternelles et primaires à compter du retour des vacances scolaires d'hiver. Le but est de protéger les élèves et les personnels en réalisant une surveillance pour arrêter les chaînes de contamination. 
Dans l’académie de Grenoble, à partir du 22 février et jusqu’à la fin du mois de mai 2021, des tests salivaires seront proposés aux élèves et aux personnels des écoles.Ces tests RT-PCR sur prélèvement salivaire ont été autorisés par la Haute Autorité de Santé.
Si vous souhaitez que votre enfant bénéficie d’un test, vous devez obligatoirement, compléter l’autorisation de prélèvement. Sans autorisation écrite, le prélèvement ne sera pas effectué.
[bookmark: _GoBack]Selon les recommandations de la Société Française de Microbiologie, il s’agit de prélever de la salive plus de 30 minutes après la dernière prise de boisson, d’aliment et d’un brossage des dents.  Pour le test, votre enfant devra « saliver » plusieurs fois pendant 30 secondes et la salive sera transmise à un laboratoire d’analyse qui fera un retour des résultats dans les 24h par SMS, par mail ou courrier.
Ces résultats seront aussi transmis à l’inspection académique.
Si les résultats du test sont positifs,merci d’en informer l’école. Vous serez contactés par la Caisse Primaire d’Assurance Maladie. 
Ces tests, qui ne sont pas obligatoires, sont payés par la Caisse Primaire d’Assurance Maladie. C’est pour cela que nous vous demandons une copie de l’attestation de droits à la sécurité sociale. Ils devraient être réalisés à l’école la dernière semaine avant les vacances de Pâques (la date précise vous sera donnée prochainement) par le laboratoire Synlab de Montélimar.
Vous pouvez contacter, si besoin le service de la santé scolaire de l’inspection académique à l’adresse suivante : ce.dsden07-sante-social@ac-grenoble.fr


Laurence Naudin, cheffe d’établissement


Pour tout renseignement :ce.dsden07-sante-social@ac-grenoble.fr 04 75 66 93 25
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