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COMPTE-RENDU DE L’ASSEMBLEE GENERALE ET EXCEPTIONNELLE DE L’APEL MELAS
Chers parents,
Comme vous le savez , une assemblée générale ordinaire et extraordinaire, a eu lieu mardi 15 Septembre à 19h au sein de l’école.
PRESENTATION :
La présidente de l’A.P.E.L départementale de l’Ardèche Mme QUENTIN-NODIN Agnès était présente.  
 Le rôle de l’A.P.E.L. est de veiller au bien-être des enfants en soutenant la direction et l’équipe enseignante dans leurs projets pédagogiques. L’A.P.E.L soutient les parents dans leurs échanges au sein de l’établissement et les enfants dans leur vie d’écolier.
Bilan Moral :
Au cours de cette année scolaire si particulière, nous avons pu mener 2 opérations : Les tabliers et la vente de chocolat.
Suite au séisme une cagnotte Leetchi avait été mise en place afin de récolter des fonds pour aider notre école à se reconstruire.
Grâce à toutes ces actions, nous avons récolté 3800€.  L’APEL a fait un don de 2500€ à l’OGEC afin de financer l’aménagement de la future école.
 Le reste des fonds récoltés sera au bénéfice de l’école actuelle par les biais de l’APEL
Bilan Financier :
En début d’année scolaire nous avions acheté 4 ordinateurs portables pour les enseignantes en partie financés par une subvention accordée par  l’APEL Départmentale.
Nous avons terminé l’année scolaire 2019-2020 avec un solde positif sur le compte courant de 5257€ et 1200€ sur un Livret A.
Vote de la cotisation :
La cotisation à l’APEL est importante car elle permet d’avoir plus ou moins de poids auprès de l’APEL Départementale lors de nos demandes de subventions.
Notre école a besoin de ces aides financière ! Alors si vous n’avez pas encore cotisé, il n’est pas trop tard pour le faire.
Cette année l’APEL a voté pour le maintien de la cotisation à 21€
Bilan Assemblée Générale Exceptionnelle :
L’APEL de l’école St Etienne de Mélas a été au cours de cette assemblée dissoute. En effet, depuis l’union des 2 écoles, garder les 2 APEL (Mélas et St Louis) n’a plus de sens.
Une APEL pour notre nouvelle école Gabriel Longueville sera donc créée lors d’une ASSEMBLEE GENERALE CONSTITUTIVE (le 06/10 à 20h)à laquelle vous êtes tous conviés.
Les liquidités des 2 APEL iront donc au profit de cette nouvelle association.
Une page de se ferme  et une autre s’ouvre. 
Merci à tous les parents qui se sont investis d’une manière ou d’une autre dans cette école qui aura vu grandir nos enfants.
On espère vous retrouver dans ce nouveau projet ; différent certes mais enthousiasmant !









Pour l’APEL,









Eva GRANGE
