2.4. GESTION DES ELEVES CAS CONTACTS A RISQUE EN PREMIER DEGRE 
Il appartient au directeur d’école de prévenir les responsables légaux des élèves concernés qu’à la suite de la détection d’un cas confirmé, leur enfant est identifié comme cas contact. 
(Cf. ANNEXE 1 : Modèle de note d’information des parents d’élèves du premier degré). 
La survenue d’un cas confirmé parmi les élèves entraîne la suspension de l’accueil en présentiel des élèves de la classe (et ceux identifiés comme contacts à risque en dehors de la classe) dans l’attente de la réalisation d’un test. 
Les élèves de la classe (et ceux identifiés comme contacts à risque en dehors de la classe) peuvent reprendre les apprentissages en présentiel sous réserve : 
 de présenter un résultat de test TAG ou RT-PCR négatif, 
 d’attester sur l’honneur de la réalisation de deux autotests négatifs à J2 et J4 à compter du premier test. 

Lors de la réalisation du premier test en pharmacie, les représentants légaux de l’élève se verront remettre gratuitement 2 autotests à réaliser le deuxième et le quatrième jour à compter du premier test (J2 et J4). Si le premier test est réalisé en laboratoire, les représentants légaux de l’élève se verront remettre un bon permettant de se faire délivrer gratuitement les autotests en pharmacie. 
Attention : 
 S’agissant du premier test, c’est le résultat d’un test antigénique ou PCR qui doit être présenté pour autoriser le retour de l’élève à l’école. 
 S’agissant des autotests à J2 et J4, seule une attestation sur l’honneur des parents est requise. (Cf. ANNEXE 2 : Modèle d’attestation de réalisation de tests pour un élève du premier degré). 

En l’absence de présentation d’un test antigénique ou PCR pour les élèves contacts à risque, la suspension de l’accueil en présentiel est maintenue pour une durée de 7 jours qui peut être ramenées à 5 jours sur présentation d’un test antigénique ou PCR négatif.
