Rapport du conseil d’école du 15 février 2022

Personnes présentes : 
Directrice : Mme Bédout
Enseignants : Mmes Gouron, Martins , Manoury, , M. Langlet, Mme Duarte (visio)
Mairie : M. Trickovski (visio), Mme Adam
Parents d’élèves : Mmes Bourgeois, Hébert, Fabvier, Brune, Heronneau, Moreno, Bensoussan, Ms. Roisse, Carreira
Effectif 2022/2023 : 167 élèves (36 Cp ; 35 Ce1 ; 19 Ce2 ; 40 Cm1 ; 35 Cm2). Aucune fermeture de classe n’est envisagée pour l’année prochaine. Aucune ouverture non plus. Le nouveau directeur/trice devrait être nommé en juin. Mme Gouron est sur la liste d’aptitude et pourrait demander le poste. Si elle l’obtient, un nouvel enseignant serait nommé sur son poste d’enseignant.
Agrandissement de l’école : D'après le retour des 20 dernières années, les programmes immobiliers sur la commune font évoluer la démographie mais surtout en composition et peu en nombre d'élèves des écoles primaires/maternelles. La volonté de la municipalité est de maintenir le site existant des écoles. Pour ce qui concerne l’école Jeanne Chanson, des possibilités pour augmenter la capacité d'accueil de l'école sont connues mais une étude est à faire dans les semaines/mois prochains : la salle informatique et la salle de bibliothèque pourraient être transformées en salle de classe, et un  prolongement serait créé du côté du parking des enseignants afin d’y installer ces équipements. Il n’y a pas d’urgence étant donné que les livraisons de logements attendues pour septembre ne devraient pas générer un nombre important d’élèves.
 Coopérative scolaire : Le solde était de 2953,33 €. Après divers achats pour les plantations, l’achat de cordes à sauter, l’affiliation à l’Occe, des abonnements, il reste 1664.48 en caisse. Il n’est toujours pas prévu de faire un nouvel appel de fond, sauf si des projets nouveaux apparaissaient.
Natation scolaire : Les Cp et Ce1 devraient pouvoir prendre les créneaux piscine prévus à compter du 1er avril, jusqu’à la fin de l’année. Il n’est pas prévu natation pour les Cm1 car nous n’avons pas assez de créneaux. Ils seront prioritaires l’année prochaine. Les tests  « savoir nager » des Cm2 ont été distribués aux familles, l’école n’en conserve pas de double.
Passage aux toilettes : Les récréations permettent aux enfants qui en ont envie de passer aux toilettes, cela évite les promenades durant la classe, moment où ils sont sans surveillance de l’adulte, ce qui peut poser des soucis. Or, certains enfants préfèrent jouer qu’aller aux toilettes, et du coup sont obligés de demander à y aller en classe, ce qui parfois suscite un effet boule de neige. Chaque enseignant gère cette situation comme il l’entend. Des parents se plaignent que, de ce fait, l’enfant n’ose demander de peur d’être puni.  Il faut revoir cette situation du côté de l’enfant et du côté des enseignants afin que cette situation ne se reproduise pas. D’autre part, il est recommandé aux familles dont les enfants ont un souci particulier de le spécifier aux enseignants.
Les enseignants ont aussi constaté que les enfants ne se conduisent pas correctement dans les toilettes : toilettes bouchées par du papier, réceptacle de la chasse d’eau demonté et rempli de papier, papier essuie-mains jeté partout, chasse d’eau non tirée… Nous en avons discuté avec tous les enfants à 3 reprises en 2 semaines.
Harcèlement scolaire : Une intervention est prévue à la prochaine période pour les Cm1 et Cm2 qui risquent d’être confrontés au cyber-harcèlement. Les enseignants invitent les familles à prendre contact avec l’école lorsqu’il y a des problèmes. Il y a régulièrement des temps de paroles, soit toute l’école, soit par classe pour échanger sur les problèmes rencontrés. Il est rappelé aux familles que l’école ne peut gérer l’utilisation des téléphones. Bon nombre d’enfants en possèdent déjà, il appartient aux familles de surveiller l’utilisation de cet outil qui peut se révéler réellement dangereux et qui n’est peut-être pas si utile au fond. 
Gestion de la crise : Cette période fut très compliquée pour tous, famille, enfants, enseignants. Nous avons appliqué au mieux un protocole très contraignant et nous remercions 90% des familles qui nous ont accompagnés au mieux. Le travail a été transmis aux absents par le biais de pochettes, ou par le blog. Le travail qui a été rendu a été revu par les enseignants. Les enseignants de l’école ont été peu absents, mais la gestion des remplacements est restée extrêmement compliquée du fait de du manque d’enseignants. Nous avons fait au mieux pour pallier à ce manque.
Nous espérons tous qu’au retour des vacances de février la situation sera plus propice à un enseignement serein dans les classes.
Sorties scolaires : Pour l’instant, les enseignants restent prudents. Des sorties sont prévus avec le SIAHVY, étude des zones humides sur le bassin de Saulx Les Chartreux. Et étude du cycle domestique de l’eau, ainsi que la visite d’une station d’épuration. Les Cm2 participeront à « Start up for Kids ». D’autres projets sont à l’étude. Nous participerons à « Essonne verte Essonne propre » le jeudi 12 mai.
Chorale : Elle est prévue le vendredi 10 juin, des précisions seront apportées en temps utile. Elle se tiendrait au gymnase aux environs de 19/20h. Ce sera à confirmer, en fonction du contexte sanitaire.
Collège : Il y aura une visite du collège, un échange en mathématiques avec une classe de 6è.  Les enseignants de Cm2 rencontreront la Cpe du collège, l’infirmière et un professeur afin d’échanger sur les élèves. La remise des dictionnaires aura lieu le samedi 2 juillet. 
Prochain conseil d’école : 14/06/2022
Photo de classe : jeudi 21 avril.
