Ecole Pierre Brossolette - 154 bis, avenue Pierre Brossolette - 94170 Le Perreux sur Marne ( 01.53.48.11.56 - ce.0940568g@ac-creteil.fr

Madame, Monsieur,







le 27 mars 2020
Votre enfant est élève de CM2 et, est donc susceptible d’entrer au collège à la rentrée de septembre 2019.  Vous trouverez sur le site de l’école : http://pbrossolette94.toutemonecole.fr l’onglet « l’entrée en 6ème en septembre 2020 ». Il comporte : le mot de la Directrice Académique, le calendrier des opérations, comment demander une dérogation, les classes à horaires aménagés.
Vous recevez aujourd’hui le volet 1,  à me retourner vendredi 03 avril dernier délai, pour vérification de votre part de l’adresse du ou des représentants légaux à la rentrée scolaire.

Je dois impérativement avant le 03/04 mettre à jour les renseignements corrigés par vos soins du volet 1 dans Affelnet 6ème, logiciel qui enregistre la liste des élèves susceptibles d’entrer en 6ème et qui prépare leur affectation. Il est pour cela extrêmement important que vous me signaliez un déménagement effectué ou en projet ainsi que tout autre changement pour que les renseignements saisis soient les plus fidèles à la situation de votre enfant. Pour les déménagements, n’oubliez pas de joindre deux justificatifs de domicile, promesse de vente, … (hors facture de téléphone).
Le retour du volet 1 permettra d’obtenir le collège de secteur. Vous pouvez consulter votre collège de secteur sur le site de l‘IA 94 : http://www.dsden94.ac-creteil.fr/spip.php?article21
Du 21/04 au 14/05, transmission du volet 2. C’est sur ce volet que vous mentionnerez  le choix du ou des langues étrangères et éventuellement votre désir de demander une dérogation pour un autre collège public. Les élèves sollicitant un collège privé devront fournir une attestation d’inscription. Ils ne participeront pas à l’affectation dans Affelnet.
Dérogations :

Si vous souhaitez une dérogation de secteur, je vous remettrai, sur votre demande, les documents nécessaires à partir du 21 avril afin que vous ayez du temps pour les remplir et préparer les pièces à joindre. Ils seront à me rapporter pour le 07/05 dernier délai. Je les posterai le jour même pour que tout arrive avant la date limite fixée par l’Académie au 14/05/2020.
Pour les classes de 6ème à parcours particuliers (CHAM, CHAD, sections sportives et internationales), je vous rappelle que l’admission dans ces classes n’est pas systématique et que tous les collèges ne disposent pas de ces classes. Cette demande peut donc impliquer un éloignement du domicile. Les classes bi-langues ne permettent pas de dérogation.
Les collèges du Perreux proposent : aviron, gym rythmique (P. Brossolette) et escalade (De Lattre).
La liste de ces classes sportives pour l’ensemble du 94 est consultable sur le site de l’école. 
Les tests pour l’aviron et pour la GRS au collège Brossolette sont repoussés au 12 mai 2020.

Pour une demande de changement de département en cas de déménagement ou pour une demande d’affectation par dérogation hors du département du Val de Marne ou pour une demande d’affectation sur le Val de Marne d’un élève scolarisé sur le 94 mais domicilié hors du 94, je vous prie de bien vouloir me contacter pour que je puisse vous indiquer la procédure correspondant à votre situation.

N’hésitez pas à me contacter pour tous renseignements supplémentaires à l’adresse mail que vous trouverez dans l’entête de ce document.
Veuillez agréer, Madame, Monsieur, mes cordiales salutations.






Etienne Burgé, directeur de l’élémentaire P. Brossolette
